

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Anul XXXI, Nr. 9278

Joi, 11 februarie 2021 • 8 pagini • 1,5 lei

administrație / 2

Consiliul Județean Dolj investește în cultură

Debut complicat pentru Ouzounidis

sport / 8

Geneticienii craioveni în topul cercetării medicale



Centrul Regional de Genetică Medicală (CRGM Dolj) este unul dintre cele șase centre regionale din Reteaua Română de Genetică Medicală înființată prin Ordinul Ministrului Sănătății nr. 1358/13.11.2014. Funcționează în structura Spitalului Clinic Județean de Urgență din Craiova, în parteneriat cu Universitatea de Medicină și Farmacie din Craiova. CRGM Dolj coordonează activitățile specifice din județele

arondate: Dolj, Gorj, Valcea, Olt, Mehedinți. Echipa de geneticieni de la acest centru reprezintă Craiova în proiectul selectat pentru finanțare: Secvențierea genomului SARS-CoV-2 și analiza filogenetică a tulpinilor circulante în România. Scopul proiectului este acela de a propune, prin rezultatele obținute, strategii de vaccinare și terapeutice ajustate pentru populația României. Despre acest proiecte, dar și despre

alte proiecte de cercetare, precum și despre activitatea Centrului Regional de Genetică Medicală în pandemie am stat de vorbă cu prof. univ. dr. Mihai IOANA, medic-șef CRGM Dolj, vicepreședintele Societății Române de Genetică Medicală, Prorector - UMF Craiova - Cercetarea științifică și relații internaționale.

pagina

3

INTERVIU

Consiliul Județean Dolj investește în cultură

Administrația județeană investește în cultură. Rând pe rând, muzee, cule, biblioteci, săli de spectacole, au fost modernizate și renovate, iar ulterior, puse în circuitul turistic sau la dispoziția doljenilor. Milioane de euro investiți din fonduri europene în proiecte interesante, avangardiste, proiecte vizionare, care pun Doljul pe harta județelor culturale. Necesitatea achiziționării unor echipamente de ultimă generație constă în nevoia de a moderniza tehnicile de expunere muzeală, de a avansa dotarea unui muzeu cu tehnica secolului XXI, modernă și atractivă, și de a folosi tehnicile interactive și virtuale în integrarea informațiilor de pe ambele părți ale frontierei.

Recent, vicepreședintele Consiliului Județean (CJ) Dolj Antonie Solomon a participat la evenimentul în cadrul căruia a fost semnat un contract în valoare de peste 350.000 de euro, inclusiv TVA, care vizează dotarea celor trei secții ale Muzeului Olteniei Craiova (MOC) cu echipamente moderne de prezentare și promovare a ofertei culturale. Fondurile au fost obținute de instituția muzeală printr-un proiect cu finanțare europeană, în valoare totală de peste 1,3 milioane de euro, implementat în parteneriat cu Municipality Vârșeț, în cadrul Programului Interreg V-A România – Bulgaria.

„Felicitări echipei de la Muzeul Olteniei, felicitări și colegilor din Consiliul Județean Dolj care au acordat sprijinul pentru reușita acestui demers. Avem una dintre cele mai prestigioase instituții muzeale din România, posesoarea unui tezaur vast. Să ne gândim doar la faptul că deținem un exemplar foarte rar, precum Tetraevangheliarul Bizantin, la Secția de Istorie-Arheologie, că

deținem scoarțe oltenești de patrimoniu UNESCO sau întreaga colecție «Maria Tănase» la cea de Etnografie și că avem, la Științele Naturii, piese extrem de valoroase, cum este și scheletul de mastodont descoperit de însuși Nicolăescu-Plopșor. Vorbim, în același timp, despre un muzeu care s-a bucurat din plin de atenția autorității județene și, în ultimii ani, CJ Dolj a investit aproape 12 milioane de euro – din fonduri europene sau din bugetul propriu – pentru a restaura clădirile secțiilor, incluzând aici un edificiu emblematic precum Casa Băniei, pentru a amenaja expozițiile de bază și chiar pentru a ridica de la zero un imobil. Era necesar, totuși, ca tehnicile și instrumentele de prezentare să facă și ele un pas decisiv către modernizare, deoarece s-a constatat că vechile metode nu mai au un impact puternic asupra vizitatorilor. Îl facem acum, odată cu acest proiect finanțat din fonduri europene, care va aduce în viitorul apropiat, la toate cele 3 secții ale muzeului,



echipamente de ultimă generație, cu mențiunea că holograma care se va regăsi la Științele Naturii reprezintă o premieră pentru instituțiile culturale din regiunea Oltenia”, a declarat vicepreședintele Consiliului Județean Dolj **Antonie Solomon**.

Dotarea cu holograme, asistenți virtuali ori totemuri interactive

La semnarea acestui contract s-a ajuns după o activitate laborioasă de documentare desfășurată de către specialiștii Muzeului Olteniei, pe o perioadă de aproape un an, asupra acestui aspect din dezvoltarea muzeelor: folosirea tehnologiilor high-tech în promovarea patrimoniului cultural. Dotarea cu holograme, asistenți virtuali ori totemuri interactive sporește interactivitatea cu publicul și, implicit, crește atenția și interesul pentru muzeu. Nu ar fi fost posibilă implicarea

Muzeului Olteniei în acest proiect cu finanțare europeană, în premieră pentru instituția muzeală din Bănie, fără sprijinul acordat de către Consiliul Județean Dolj, fără consultanța permanentă oferită de Direcția Afaceri Europene și de Serviciul de Achiziții Publice din cadrul autorității județene.“

Bugetul total al proiectului este de 1.364.438,31 euro

Contractul de furnizare a echipamentelor de prezentare semnat luni, la sediul Muzeului Olteniei Craiova, are o valoare totală de 308.959,18 euro, fără TVA. Achiziția a fost realizată în cadrul proiectului „Noi destinații în turismul transfrontalier“, cofinanțat de Uniunea Europeană, prin Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR), în cadrul Programului Interreg V-A România – Bulgaria, Axa Prioritară 2 „O regiune verde“, Obiectivul specific 2.1 „Îmbunătățirea utilizării durabile a patrimoniului natural și a resurselor și patrimoniului cultural“. Bugetul total al proiectului este de 1.364.438,31 euro, din care 85 % finanțare a Uniunii Europene prin FEDR, 13 % din bugetul național și 2 % din bugetul local. Din valoarea totală eligibilă a proiectului, Muzeului Olteniei Craiova îi revine suma de 459.451,39 euro.

Muzeul Cărții și Exilului Românesc, aproape de inaugurare

Consiliul Județean Dolj și Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” au reușit de asemenea obținerea finanțării pentru reabilitarea clădirii și, apoi, organizarea în interiorul ei a unui Muzeu al Cărții și Exilului Românesc. Investiția totală se ridică la aproximativ 5 milioane de euro, din fonduri europene. Casa Dianu din Craiova va găzdui Muzeul Cărții și Exilului Ro-

mănesc. Clădirea este un monument datând de la începutul secolului XX, fiind un reper arhitectural și stilistic semnificativ pentru arhitectura municipiului Craiova. A aparținut familiei Dumitru și Sofia Dianu, un neam de moșieri cunoscut. În 1955, casa a fost naționalizată, iar din 1964 până în 2008 (an în care a ajuns în proprietatea moștenitorilor, care o revendicaseră în 2001) a fost sediul Școlii de Artă „Cornetti”. Din 2013, Casa Dianu a intrat în proprietatea Consiliului Județean Dolj, din 2016 aflându-se în administrarea Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”. Imobilul, care dispune de demisol, parter și mansardă, a fost scos din circuitul public, din cauza stării de degradare.

„Terminăm în primăvară și cele două Cule de la Cernătești și Brabova”

În prezent este într-un proces de reabilitare și restaurare. „Da, investim în cultură. Terminăm în primăvară cele două Cule de la Cernătești și Brabova și continuăm tot acolo cu un muzeu al satului și un centru cultural împreună primăria. Un proiect finanțat printr-un program transfrontalier. Vom face un circuit turistic pentru a arăta lumii întregi cum arată Oltenia rurală. Terminăm și Centrul Brâncuși. Sperăm să ieșim din pandemie și să organizăm un moment inaugural cu invitați de marcă pentru că această investiție culturală, unică, chiar merită să fie promovată. Avem în lucru Casa Dianu care găzduiește Muzeul Exilului Românesc, gata în proporție de 80%. Echipa lucrează în ritm alert. Întreaga restaurare se realizează cu materiale conforme celor care au fost folosite la construcția inițială, la începutul secolului XX”, explică președintele Consiliului Județean (CJ) Dolj, Cosmin Vasile.



Geneticienii craioveni în topul cercetării medicale

interviu realizat de MARGA BULUGEAN

Centrul Regional de Genetică Medicală (CRGM Dolj) este unul dintre cele șase centre regionale din Reteaua Română de Genetică Medicală înființată prin Ordinul Ministerului Sănătății nr. 1358/13.11.2014. Funcționează în structura Spitalului Clinic Județean de Urgență din Craiova, în parteneriat cu Universitatea de Medicină și Farmacie din Craiova. CRGM Dolj coordonează activitățile specifice din județele arundate: Dolj, Gorj, Valcea, Olt, Mehedinți. Echipa de geneticieni de la acest centru reprezintă Craiova în proiectul selectat pentru finanțare: Secvențierea

genomului SARS-CoV-2 și analiza filogenetică a tulpinilor circulante în România. Scopul proiectului este acela de a propune, prin rezultatele obținute, strategii de vaccinare și terapeutice ajustate pentru populația României. Despre acest proiect, dar și despre alte proiecte de cercetare, precum și despre activitatea Centrului Regional de Genetică Medicală în pandemie am stat de vorbă cu prof. univ. dr. Mihai IOANA, medic-șef CRGM Dolj, vicepreședintele Societății Române de Genetică Medicală, Prorector - UMF Craiova - Cercetarea științifică și relații internaționale.



SCJU din Craiova, prin laboratorul CRGM Dolj, a fost inclus în lista „unităților de specialitate care dețin în dotare echipament medical pentru efectuarea testării RT-PCR pentru identificarea virusului 2019-nCoV. De când ați început să primiți probe aici? Și până la momentul respectiv cum ați contribuit la depistarea acestui virus.

Specialitatea noastră, Genetică medicală, acoperă un domeniu foarte vast și complicat. Pentru a gestiona adecvat bolile genetice ai nevoie nu doar de instruire și documentare permanentă, ci și de o infrastructură diagnostică de excepție. În momentul în care plănuiești organizarea și dezvoltarea unui laborator de genetică trebuie să te gândești nu doar la puterea diagnostică a fiecărui flux de lucru, ci și la versatilitatea acestuia. Direcțiile majore de testare genetică vizează diagnosticul pre- și post-natal al bolilor genetice, identificarea mutațiilor în patologia oncologică cu dublu scop, prevenția și terapia personalizată în cancer, dar și dectaj și cuantificarea infecțiilor prin analiza ADN-ului sau ARN-ului agenților infecțioși.

Noi, la început de februarie 2020, în Centrul Regional de Genetică Medicală de la Craiova, cu importantul sprijin al Universității de Medicină și Farmacie din Craiova, aveam funcțional diagnosticul pre- și post-natal, totul pregătit pentru oncogenetică și disponibile echipamente pentru un fluxul de capacitate mică pentru identificarea agenților infecțioși prin tehnica Real-Time PCR.

Anticipând nevoia de testare pentru COVID-19 am creat inițial un parteneriat cu Spitalul Clinic de Boli Infecțioase și Pneumoftiziologie „Victor Babeș” Craiova și am organizat acolo în martie 2020 primul laborator COVID-19 din Oltenia cu echipamente de la UMF Craiova și specialiști de la UMF și SCJU Craiova cărora li s-au adăugat colegii de la „Victor Babeș”.

Ulterior, prin implicarea Primăriei Craiova, laboratorul de la spitalul de boli infecțioase a fost dotat, fapt ce ne-a permis relocarea echipamentelor și activității echipei Centrului Regional de Genetică Medicală într-un spațiu pus la dispoziție către UMF Craiova. La acel moment, în cadrul SCJU Craiova

nu identificaserăm încă un spațiu potrivit... Am efectuat acolo teste genetice pentru COVID-19 până în luna iunie 2020. Apoi, prin deschiderea și decizia colegilor din conducerea administrativă a SCJU Craiova ne-a fost alocat un spațiu bun și definitiv. Practic am primit aproape toate spațiile unde funcționa conducerea spitalului!

Trebuie menționat faptul că activitatea de diagnostic a fost demarată și augmentată prin implicarea generoasă a unor firme, ONG-uri și persoane fizice în primul rând din Craiova, dar nu numai (detalii la adresa <http://www.geneticamedicala.ro/> secțiunea COVID-19). Am început cu o capacitate de câteva zeci de probe pe zi și cu ajutorul lor am ajuns la 150-200 probe/zi. Prin finanțarea ulterioară a Ministerului Sănătății am continuat cu 400-600 probe pe zi, capacitate aflată într-o continuă creștere. Până în prezent am efectuat peste 50.000 de teste, echipa a lucrat extraordinar! Nu poți face lucruri importante fără oameni de calitate! În tot acest timp am avut și alte activități, didactice cu studenții, am implementat activități de cercetare și formare în genetică... suntem pregătiți să trecem și la nivelul următor în testarea genetică a SARS-CoV-2, secvențierea genomului viral.

Revenind la instruire. De la începutul pandemiei echipa CRGM a instruit în tehnica Real-Time PCR medici și biologi din toată Oltenia și nu numai, ajutând la creșterea capacității regionale dediagnostic COVID-19.

Care sunt dotările laboratoarelor care se ocupă cu diagnosticarea acestui virus?

Există fluxuri diverse de echipamente utilizate în diagnosticarea COVID-19. Începând cu așa numitele sisteme Real-Time PCR rapide, de tip Point-of-Care, de multe ori cu o capacitate mai mică de testare și care generează rezultatele la un cost ceva mai mare. Apoi sunt sistemele deschise, cu extracție manuală/automată a ARN-ului viral, mai versatile, dar care necesită un nivel mai mare de instruire a personalului. Aș încheia cu sistemele închise de mare capacitate în care totul este automat, de la preluarea viroculturului în care avem proba biologică de testat, până la încărcarea rezultatului în

buletinul de analize. Fiecare coordonator de laborator trebuie să aleagă varianta potrivită, o dimensionarea nerealistă a capacității putând conduce la blocaje tehnice sau financiare. Trebuie să gândim ce vom face cu echipamentele și după rezolvarea pandemiei... Revenind la echipamentele pentru fluxurile deschise... trebuie să ne protejăm colegii, dar și probele... pentru aceasta avem nevoie de cel puțin două hote, una pentru manipularea probelor, cealaltă pentru pregătirea amestecurilor de reacție. Apoi sunt necesare sistemele automate de izolare și purificare ARN viral... ulterior aparatele de ciclare termică a amestecului de reacție prevăzute cu sisteme de stimulare-dectaj a ARN-ului viral, așa-numitele sisteme Real-Time PCR. În plus, trebuie să regăsim și sisteme de crioprezervare a materialului biologic și stocare a reactivilor (ultracongelatoare, combine frigorifice de laborator, etc).

Laboratoarele de nivel superior trebuie să aibă în dotare sisteme de secvențiere adecvate de tip NGS (Next-Generation Sequencing).

Sunt țări care vorbesc deja de un pașaport de vaccinare. Ce credeți că este mai relevant, un certificat de vaccinare sau un test negativ?

În acest moment, ținând cont de context, cred că este mai relevant testul negativ.

Credeți că vaccinul va rezolva această mare problemă? Cum vi se pare că se desfășoară această campanie?

Cred că vaccinarea este soluția care va da timp “sistemului imun omenesc planetar” să se calibreze. Va fi o competiție în care foarte probabil companiile producătoare vor trebui să își adapteze periodic “rețeta” pe măsură ce virusul se va reconfigura. Dar acest fapt este cunoscut în lumea medicală de mult timp, acum diferite sunt viteza de reacție și anvergura problemei.

În legătură cu vaccinul... Ați auzit în popor vorbindu-se de modificarea ADN-ului, în timp, dacă ne facem vaccinul. Ce le explicați pacienților, studenților, prietenilor dumneavoastră care în mod cert vă întreabă dacă vaccinul este sigur.

Trebuie să menționez că eu m-am vaccinat. Evident, după ce m-am documentat și analizat informația culeasă din sursele de spe-

cialitate. Oamenii acceptă că viața este în multe tonuri de gri, însă doresc adevăruri și asigurări absolute. Este natural... dar nerealist. Totuși, în balanța medicală și socială, vaccinarea atârână greu, cu multe argumente științifice!

Se poate cunoaște în acest moment, cât timp suntem imuniți, după ce facem vaccinul?

La nivel populațional nu am trecut încă testul timpului pentru aceste vaccinuri. Pentru aceasta ar fi utilă evaluarea în dinamică a nivelului anticorpilor generați post-vaccinare. O schemă propusă de colegi din Olanda ar cuprinde 5 momente: la 1-2 zile înaintea administrării primei doze, cu 1-2 zile înaintea rapelului, la 2 săptămâni după rapel, apoi la 6 și 12 luni. Dacă am face asta și lotul evaluat ar fi ales cu grijă am putea obține o imagine a stabilității în timp a imunității populației la COVID-19.

Echipa de geneticieni a UMFCV-CRGM-SCJUC reprezintă Craiova în proiectul selectat pentru finanțare: Secvențierea genomului SARS-CoV-2 și analiza filogenetică a tulpinilor circulante în România. Vă rugăm să ne dați mai multe detalii despre acest proiect.

Da, facem parte dintr-un consorțiu național care urmărește în primul rând secvențierea unui număr reprezentativ de probe de ARN viral. Ținta intermediară a proiectului este reprezentată de identificarea variantelor SARS-CoV-2 circulante la nivelul României. Scopul proiectului este acela de a propune, prin rezultatele obținute, strategii de vaccinare și terapeutice ajustate pentru populația României. Evident, dacă rezultatele vor duce în această direcție.

Geneticienii de la CRGM mai au și alte proiecte în implementare?

Aș menționa pentru acest interviu doar două proiecte. Primul, cu titlul “Genomica Funcțională în infecții SEvere (FUSE)” în care echipa noastră este coordonată de către domnul profesor universitar

doctor Mihai Netea, expert de talie mondială în domeniul imunologiei și bolilor infecțioase. În cadrul acestui proiect recent încheiat din punct de vedere administrativ, însă în plină activitate de analiză și valorificare a rezultatelor generate, am studiat felul în care răspunsul imuneste alterat în sepsis. Am evaluat interacțiunea dintre genomul uman, agenții patogeni și microbiom. Datele de identificare ale proiectului: Număr proiect 31/01.09.2016, Autoritate contractantă - Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică (ANCS).

Cel de-al doilea proiect este în curs de implementare după ce am fost nevoiți să îl suspendăm în anul 2020 din cauza pandemiei. Este un proiect cu fonduri europene pe care am onoarea să îl coordonez la nivel național. Titlul său: Îmbunătățirea competențelor Profesionale ale personalului medical implicat în realizarea actului medical din specialități relevante pentru managementul multidisciplinar al bolilor GENETICE RARE (PROGENERARE). La scrierea proiectului ne propuseserăm să îi apropiem pe medicii și pe asistentele din alte specialități decât Genetică Medicală de ceea ce înseamnă prevenția, diagnosticul și managementul bolilor genetice și bolilor rare. De asemenea, elaborăm seturi de ghiduri de bună practică în acest domeniu. În plus, pentru 60 medici geneticieni din toată țara am inclus activități practice în diagnosticul genetic avansat prin metoda secvențierii de ultimă generație (NGS).

La reluarea proiectului în 2021 am solicitat autorității finanțatoare suplimentarea activităților prin includerea unei secțiuni dedicate secvențierii SARS-CoV-2. Credem că acest proiect va reprezenta în România unul dintre pilonii organizării diagnosticului genetic prin educație aplicată. Datele de identificare a proiectului: Număr proiect 108073/POCU/91/4/8/01.09.2016, Autoritate contractantă - AMPOCU - Fonduri UE.

Înterupere temporară a împrumutului de carte la domiciliu



CONSILIUL JUDEȚEAN DOLJ

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „ALEXANDRU ȘI ARISTIA AMAN”

Din 12 februarie 2021, suspendăm împrumutul de carte la domiciliu.

Din aprilie, reluăm activitatea de împrumut într-o nouă clădire, situată pe str. Unirii, vis-à-vis de Biserica Mântuleasa.

VĂ FACEM O SURPRIZĂ: PÂNĂ VINERI, 12 FEBRUARIE, VĂ AȘTEPTĂM SĂ ÎMPRUMUTAȚI CÂTE CĂRȚI DORIȚI. LE PUTEȚI RESTITUI ABIA ÎN APRILIE!

www.aman.ro

Clădirea intră în reabilitare!

Vineri, 12 februarie 2021, Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” întrerupe temporar serviciul de împrumut de carte la domiciliu. Corpul de clădire ce deservește secțiile de Împrumut Carte Adulți, Copii și Tineret intră într-un amplu proces de reabilitare, care se va desfășura pe parcursul următorilor doi ani.

Tot vineri, 12 februarie 2021, va fi inițiat procesul de organizare în cutii a tuturor cărților deținute la nivelul secțiilor de împrumut, în vederea mutării acestora într-o altă locație. Până la finalizarea lucrărilor de reabi-

litare, activitatea de împrumut de carte la domiciliu se va desfășura în imobilul situat în Craiova, pe strada Unirii, vis-a-vis de Biserica „Mântuleasa”.

Ne dorim ca transportarea cărților spre noul sediu să se desfășoare într-un ritm susținut și într-o perioadă cât mai scurtă. Intenționăm să reluăm activitatea de împrumut de carte la domiciliu la începutul lunii aprilie 2021. Mai multe detalii cu privire la reluarea propriu-zisă a activității vor fi oferite în perioada următoare.

Pentru a limita disconfortul cauzat utilizatorilor bibliotecii, fiecare dintre cititorii care împrumută cărți până vineri, 12 februarie 2021, în intervalul orar 10:00-18:00, beneficiază de două facilități importante:

- Posibilitatea împrumutării unui număr nelimitat de cărți;
- Posibilitatea returnării acestora în aprilie 2021.

Vă mulțumim pentru înțelegere!

Biroul de Presă al Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”




CONSILIUL JUDEȚEAN DOLJ

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „ALEXANDRU ȘI ARISTIA AMAN”

Din 12 februarie 2021, suspendăm împrumutul de carte la domiciliu.

Din aprilie, reluăm activitatea de împrumut într-o nouă clădire, situată pe str. Unirii, vis-à-vis de Biserica Mântuleasa.

VĂ FACEM O SURPRIZĂ: PÂNĂ VINERI, 12 FEBRUARIE, VĂ AȘTEPTĂM SĂ ÎMPRUMUTAȚI CÂTE CĂRȚI DORIȚI. LE PUTEȚI RESTITUI ABIA ÎN APRILIE!

www.aman.ro

Clădirea intră în reabilitare!

Anunțul tău!

Gherge Ciprian Viorel, cu ultimul domiciliu cunoscut în localitatea Breasta, sat Breasta, str. Morii, nr. 52, jud. Dolj este citat la Judecătoria Craiova în dosarele: 19119/215/2020*, obiect-lichidare regim matrimonial, termen la 22.02.2021, CMF 3 și în dosarul nr. 19118/215/2020* ce are ca obiect tăgadă paternitate, cu termen la 25.03.2021, CMF 5, în contradictoriu cu Căpățână Ionela-Rodica.

Sc Alpacess Srl angajează personal pentru schele, izolații, vopsitorie. Oferim: contract perioadă nedeterminată, tichete de masă. Cerințe: minimum 10 clase, rezistență la efort fizic, disponibilitate lucru în mediu industrial și deplasare, apt lucru la înălțime. Relații la telefon: 0726.439.185. Așteptăm CV-ul dvs. la adresa de e-mail: recrutari@alpaccess.com.

MULȚUMIRI

Andra fiică, Costel soț, Claudiu fiu, aducem sincere mulțumiri celor care prin prezență, flori, condoleanțe, lacrimi și sprijin, au fost alături de noi la dispariția scumpei noastre mame și soții profesoară ELENA BAZĂVERDE. Nu te vom uita niciodată!

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere de comandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

Vand apartament cu 2 camere de comandate. Telefon: 0766/348.398.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

TERENURI

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând 2 terenuri langa FABRICA DE TERMOPANE „Q FORT” – GARA PIELESTI pt. investitii 5000 m. Pret negociabil. Telefon: 0752/641.487.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea Bucuresti, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, dupa Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

OFERTE SERVICIU

Caut femeie îngrijire pentru o bătrână în vârstă de 70 de ani în Craiova. Relații la nr. de telefon: 0766/232.108.

PRESTĂRI SERVICII

Maseur, efectuez masaj celulitic de relaxare și medical la domiciliul clientului. Telefon: 0765/744.323.

Firma constructii AD-NET RESIDENT efectueaza case la rosu, lucrari complexe interioare si exterioare de toate felurile. Telefon: 0765/744.323.

Execut lucrări de fierărie, dulgherie, zidărie, tencuieli, faiantă, gresie, rigips și finisaje, parchet. Telefon: 0765/744.323.

R.A.A.D.P.F.L. Craiova, scoate la licitație, în vederea închirierii, următoarele spații situate în Craiova:

- Str. Petru Rares, nr. 11, pivnita – suprafața 22,70 mp, profilul – spații de depozitare;

- Str. Mihail Kogalniceanu, nr. 13 – suprafața 18,83 mp, profil: prestări servicii

Mentionam ca profilul de activitate nu se poate schimba.

Licitatia publica va avea loc la sediul RAADPFL Craiova, din str. Brestei nr. 129A, CUI: RO7403230, în data de 16.02.2021, data limita de depunere a ofertelor 15.02.2021, ora 16:00.

Pretul documentatiei de atribuire este de 176,00 lei și se poate achiziționa de la sediul RAADPFL Craiova, Birou Contracte.

Relatii suplimentare, la telefon 0251/411214.

Construcții, țiglă metalică, reparații, accesorii, dulgherie, vopsitorie, orice tip de materiale, orice mici reparații de urgență, izolații, discount între 10%-15%. Telefon: 0726/940.142.

ACOPERIȘURI Lindab, orice mici reparații, zugrăveli, jgeaburi, dulgherie. Telefon: 0757/790.001.

Echipă cu experiență, montăm țiglă metalică tip Lindab, jgeaburi, burlane + dulgherie, placări polistiren, vopsim tablă, acoperișuri și mici reparații. Telefon: 0754/686.698 sau 0731/342.215.

S.C. ÎNCHIRIERI UTILAJE OLTENIA S.R.L. efectuează lucrări, execuție a drumurilor, rigole, compactare, căi pietonale. Telefon: 0744/800.338.

VÂNZĂRI DIVERSE

Vând Dacia 1310 Break, Ford Focus Break, mașini injectat plastice, matrite facut zdrobitoare, tocatore plastice, circular, grădile plastice, cazan, putina, carucior, roaba, damigene. Telefon: 0251/416.027.

Vând aparat de masaj cu sistem infraroșu pentru reflexoterapie. Nou, în ambalaj original. Telefon: 0720/115.936.

Vând aparat auditiv, oglindă cristal 1,60/0,80, bol bucătărie inox 6 l, cărți literatură universală. Telefon: 0752/236.667.

Vând vin natural: 50 l zaibăr, 50 l altoi. Telefon: 0745/602.001.

Disponibil scaun rulant, pe roți, pentru handicapat locomotor. Telefon: 0721/995.405.

Vând roți Mercedes, cu cauciucuri de iarnă. Preț convenabil. Jenți din Germania. Telefon: 0762/183.205.

Vând sobă teracotă, căruț handicap, pat mecanic, 2 tuburi azbociment 250 X 300. Telefon: 0760/588.581.

VÂND curcani, găște, rațe, găini, cocoși, păsări crescute cu cereale. Telefon: 0765/609.798.

Vând păsări de curte (curcani, găște) vii sau tăiate la preț de producător. Telefon: 0738/579.592.

Vand 2 instanturi pe gaze (boliere). Preț negociabil. Telefon: 0751/136.216.

Vand robot de patiserie, cu bol inox 6,5l și oglinda cristal 160x80cm și haina lungă din piele întoarsa de caprioara marimea 50. Telefon: 0752/236.667.

Vând pedestal, veioză, aerotermă, noptieră, calorifer, masă toaletă, pat personal, saltea relaxa, dormeză dublă cu ladă. Telefon: 0351/170.085.

Vand televizor LEKO, cu diagonala de 37 cm și televizor PHILIPS cu diagonala de 54 cm. Telefon: 0752/236.667.

Vând ponei. Telefon: 0748/145.050.

Vând câini ciobănești de Bucovina. Telefon: 0748/145.050.

Vând aparat masaj picioare, mașină cusut „ILEANA”, 2 arzătoare gaze sobă. Telefon: 0351/809.908.

Vând veioză, calorifer electric, aerotermă, pedestal, noptieră, masă, scaune, dormeză, pat saltea relaxa. Telefon: 0351/170.085.

INFORMARE

În conformitate cu prevederile Legii Apelor nr. 07/1996, cu modificările și completările ulterioare **TITULARUL: S.C. SEMTEST CRAIOVA S.A.**, intenționează să solicite de la A.N. "Apele Române" – Administrația Bazinală de Apă JIU – Craiova (S.G.A. Dolj), pentru punctul de lucru - **ENTRUL GENETIC MALU MARE**, Comuna Malu Mare județul Dolj, aviz de gospodărire a apelor pentru investiția:

„REALIZARE FORAJE DE MONITORIZARE”

pe latura nordică și sudică a platformei de gunoi de grajd, aparținând **CENTRULUI GENETIC Malu Mare**, comuna Malu Mare, județul Dolj.

Bazin Hidrografic JIU,

Această investiție este **nouă**.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare sau să transmită observații, sugestii și recomandări cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată, sau la 0755 021596, după data de 08.02.2021.

Primăria comunei Plenița, județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea unei funcții în regim contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Plenița.

1. Denumirea postului: Inspector de specialitate - Compartimentul Întreținere/ Administrare domeniul public și privat;

2. Nivelul studiilor: Studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în unul din domeniile: drept sau economie;

3. Locul și data până la care se pot depune dosarele de înscriere: 25.02.2021- Primăria comunei Plenița, str. Traian, nr. 34;

4. Data și locul organizării concursului: 04.03.2021, ora 09,00, proba scrisă și 08.03.2021, ora 12:00 - interviul, la sediul primăriei;

5. Condiții de participare: condițiile cerute de art. 3 din Anexa la H.G. nr.286/2011;

- fișa medicală cu mențiunea APT pentru ocuparea postului;

- vechime în muncă: minim 7 ani.

6. Persoană de contact: Secretarul general al comunei Plenița tel. 0251368086; e-mail: ady.marian68@yahoo.com

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi de natură contractuală de execuție vacante: 5 posturi îngrijitor la domiciliu, 3 posturi infirmieră și 2 posturi muncitor calificat tr. I (bucătar), în data de **09.03.2021 - proba scrisă**, ora 10⁰⁰, și în data de **11.03.2021 - interviul**, ora 14⁰⁰.

Condiții generale de participare la concurs:

Candidații trebuie să îndeplinească condițiile generale prevăzute la art.3 din Regulamentul-cadru privind stabilirea principiilor generale de ocupare a unui post vacant aprobat prin H.G. nr. 286/2011 cu modificările și completările ulterioare.

Condiții specifice:**⇒ 5 posturi îngrijitor la domiciliu:**

-studii minim generale;

-vechimea în specialitatea studiilor necesare ocupării postului – nu se solicită.

⇒ 3 posturi infirmieră:

-studii minim generale;

-vechimea în specialitatea studiilor necesare ocupării postului – nu se solicită.

⇒ 2 posturi muncitor calificat tr.I (bucătar) :

-studii minim generale;

-certificat/diploma care să ateste absolvirea unui curs de bucătar;

-vechime în muncă minimum 5 ani.

Informații referitoare la conținutul dosarului, bibliografia, condițiile generale și condițiile specifice stabilite pentru ocuparea postului, vor fi afișate la sediul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj și pe site-ul instituției www.dgaspcdolj.ro. Dosarele de concurs se depun la sediul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj, în termen de 10 zile lucrătoare de la data publicării prezentului anunț, respectiv până pe data de 25.02.2021. Relații suplimentare cu privire la acest concurs se pot obține la sediul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj din str. Nicolae Titulescu, nr.22, loc. Craiova, jud. Dolj, precum și la numărul de telefon 0251/407009, persoana de contact – Busuiocescu Csilla, inspector, Serviciul resurse umane, organizare, salarizare.

SC Casa Noastră SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „**Construire hală de producție sticlă**”, propus a fi amplasat în comuna Pielești, sat Pielești, str. Calea București, nr. 113, jud. Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1 și la sediul Casa Noastră S.R.L. din com. Pielești, Calea București, nr. 113, în zilele de luni-joi, între orele 8.00 - 16.00 și vineri între orele 8.00 – 14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr. 1.

Spitalul Orășenesc „Așezămintele Brâncovenești” Dăbuleni organizează concurs de recrutare pentru ocuparea următoarelor funcții de execuție vacante, perioada nedeterminată:

- **1 post economist IA în cadrul Compartimentului RUCNOS/SSM;**
- **1 post asistent medical generalist debutant în cadrul Compartimentului Pediatrie;**
- **1 post paznic în cadrul Compartimentului Tehnic;**
- **1 post infirmiera debutantă în cadrul Compartimentului Psihiatrie;**

Concursul se va desfășura la următoarele locații:

1. **pentru posturile de economist IA, asistent medical generalist debutant și paznic** - la sediul spitalului din strada Unirii nr. 11, în data de 09.03.2021, orele 10:00 – proba scrisă, și în data de 15.03.2021, orele 10:00 – proba de interviu;
2. **pentru postul de infirmiera debutantă** - la sediul Compartimentului Psihiatrie, din strada Alecu Russo nr. 2, în data de 09.03.2021, orele 10:00 – proba scrisă, și în data de 15.03.2021, orele 10:00 – proba de interviu;

Condițiile de participare la concursul menționat mai sus sunt cele prevăzute în art. 3 din H.G. nr. 286/2011, actualizată, precum și cele specifice, și anume:

1. **pentru postul de economist IA:**
 - nivelul studiilor: superioare, absolvite cu diplomă de licență;
 - vechimea în specialitate: minimum 6 ani și 6 luni;
2. **pentru postul de asistent medical generalist debutant:**
 - nivelul studiilor: minim postliceale sau postliceale prin echivalare conform HG nr. 797/1997;
 - nu este necesară vechimea în muncă/specialitate;
 - dovada deținerii certificatului de membru OAMGMAMR și a asigurării de răspundere civilă, în termen de valabilitate;
 - adeverință pentru participare la concurs, eliberată de OAMGMAMR;
3. **pentru postul de paznic:**
 - nivelul studiilor: minim generale;
 - nu este necesară vechimea în munca/specialitate;
 - certificat de calificare profesională de agent de securitate și atestat IPJ pentru exercitarea ocupației de agent de securitate;
4. **pentru postul de infirmieră debutantă:**
 - nivelul studiilor: minim generale;
 - nu este necesară vechimea în muncă/specialitate;

Aceste condiții de participare la concurs vor fi afișate la sediul Spitalul Orășenesc „Așezămintele Brâncovenești” Dăbuleni din str. Unirii nr. 1, pe site-ul www.spitalulorasenescdabuleni.ro, în cotidianul „Cuvântul libertății”, precum și pe portalul posturi.gov.ro.

Dosarele de înscriere la concurs se vor depune până la data de 25.02.2021, orele 16:00, la sediul spitalului din str. Unirii nr. 1.

Relații suplimentare se pot obține la sediul spitalului și la numărul de telefon 0251 334 824 (secretariat comisii de concurs - Ing. Minuță Cătălin și Jr. Andrei Cristina).

În conformitate cu prevederile art. 1 din Regulamentul-cadru privind stabilirea principiilor generale de ocupare a unui post vacant sau temporar vacant corespunzător funcțiilor contractuale și a criteriilor de promovare în grade sau trepte profesionale imediat superioare a personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, aprobat prin H.G. nr. 286/2011, astfel cum a fost modificat prin Hotărârea de Guvern nr. 1027/2014, Direcția Județeană de Pază și Servicii Dolj organizează concurs la sediul din Craiova, str. Constantin Lecca, nr. 32, pentru ocuparea a 6 (șase) posturi vacante în regim contractual, pe perioadă nedeterminată de „paznic”, în cadrul Serviciului pază.

Concursul pentru ocuparea celor 6 (șase) posturi de paznic vacante se va desfășura astfel:

- **Selecția dosarelor de înscriere – 25.02.2021, ora 12⁰⁰**
- **Proba scrisă – 09.03.2021, ora 10⁰⁰**
- **Interviul – 12.03.2021, ora 10⁰⁰**

Dosarele de înscriere la concurs se vor depune până pe data de 24.02.2021, orele 16.00 la sediul Direcției Județene de Pază și Servicii Dolj, din Craiova, str. Constantin Lecca, nr. 32, județul Dolj.

Condiții de participare la concurs:

- a) Condiții generale, în conformitate art. 3 din Regulamentul-cadru de aplicare a prevederilor H.G. nr. 286/2011;
- b) Condiții specifice:
 - Studii medii/generale
 - Atestat profesional pentru pază.

Detalii privind condițiile specifice și bibliografia de concurs sunt disponibile la avizierul și pe site-ul Direcției Județene de Pază și Servicii Dolj. Persoane de contact: Brăiloiu Lenuța și Berceanu Florentina Laura, la telefon 0251/415841.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 11 februarie 2021

Semnătura:.....

Debut complicat pentru Ouzounidis

FC Botoșani – Universitatea Craiova

Stadion: „Municipal”, ora 20.30

FC Botoșani: Hankic – Braun, Chindriș, Șeroni, Țigănașu – Papa, Rodriguez, Ongenda – Keyta, Caia, Al Mawas. Antrenor: Marius Croitoru. Rezerve: Pap – Patache, Holzmann, Plămadă, Florescu, Fili, M. Roman, Târcoveanu, Ashkovski.

Universitatea Craiova: Pigliacelli – Vlădoiu, Bălașa, M. Constantin, Bancu – Mateiu, Bic – Ivan, Cicăldău, Baiaram – Mamut. Antrenor: Marinos Ouzounidis. Rezerve: L. Popescu – Vătăjelu, Papp, V. Constantin, Căpățână, Screciu, Bărbuț, Cămpănu, Tudorie.

Antrenorul Universității Craiova, grecul Marinos Ouzounidis, și-a expus primele impresii după ce a urmărit meciurile din Liga I și spune că este un stil de joc diferit față de cel din Grecia. „Nu mă așteptam să ajung în România, dar ca antrenor trebuie să fii pregătit să te duci oriunde și se oferă un job. Este bine pentru mine, fiindcă îmi place să cunosc lucruri noi. Ce am văzut în România este un stil diferit total față de Grecia și trebuie să mă adaptez și au ca antrenor stilului de aici. Am găsit ce am așteptat, o echipă bună, cu jucători buni, organizare bună, jucătorii dornici să obțină mai mult, să ne îndeplinim obiectivele. Eu sunt mulțumit de ei, sper ca și ei de mine. E important ca eu să vorbesc mai mult românește, nu să-i învăț pe ei greaca. Înțeleg ceva română,

fiindcă știu italiană și seamănă” a spus Ouzounidis.

Elogii la adresa Botoșaniului

Grecul a fost impresionat de jocul adversarei din Cupa României, FC Botoșani. „Mă aștept la o partidă dificilă, atât din cauza adversarului, dar și a terenului. Îmi place echipa Botoșaniului, îmi place stilul de joc, încearcă să joace ofensiv, plăcut, se vede mâna antrenorului, face o treabă foarte bună, încearcă să construiască, să facă un joc pozitiv. Sper să jucăm noi mai bine, sper să fie și terenul mai bun, echipele cu calitate au nevoie de terenuri bune, dar trebuie să ne adaptăm. Ar fi o greșeală să ne gândim că suntem echipa mai bună. Trebuie să luptăm și să încercăm să ne calificăm. Ca să câștigăm Cupa României trebuie să câști-

găm următorul meci, nu să ne gândim la finală. Nu avem timp să facem transferuri, avem jucători, e important să-i recuperăm pe cei accidentați, inclusiv pe Koljic. E greu să aduci jucători care să te ajute imediat. Am adus acești doi jucători, Burlacu și Fedele, și sper să se integreze. Sper ca jucătorii pe care-i avem să înțeleagă filosofia mea. De ce atâtea întrebări despre arbitri? Se pot întâmpla erori și la arbitri, cum facem și noi. Să-i lăsăm să-și facă treaba, chiar dacă mai greșesc. Uneori, greșelile lor sunt folosite de antrenori pentru a-și explica înfrângerile” a spus grecul.

Vătăjelu: „Cred că vom face treabă bună”

Bogdan Vătăjelu spune că e esențial ca echipa să priceapă „limba fotbalului” de la tehnicianul grec. „Fiecare antrenor vine cu regulile lui, cu strategia lui, cu atmosfera lui, am apucat să vedem cât de cât ce vrea de la noi, am avut azi și o discuție mai îndelungată cu fundașii și ne-a explicat ce vrea de la noi. O să constatați ce vom juca și veți trage concluziile. Nu cred că a fost crispă înainte, dar în fotbal ai și puțin noroc. Cu Bergodi, jocul nu era extraordinar, dar am câștigat șapte meciuri la rând de



două ori. Sper că noul antrenor va veni cu cunoștințe, să avem repere, dar cred că este nevoie și de șansă. Cu Cornel Păpură ne-a lipsit și șansa, ținând cont că am avut multe ocazii, dar nu le-am fructificat. Cred că vom face treabă bună în continuare, ne înțelegem în toate limbile posibile cu noul staff, dar important este să înțelegem limba fotbalului. Ne așteptăm un meci greu, ca

de altfel toate pe care le-am avut, într-o deplasare în care avem numai o victorie în ultimii șapte ani. Botoșani joacă fără mare presiune, joacă un fotbal ofensiv. Terenul este un impediment pentru ambele echipe, ambele suntem dezavantajate, fiindcă și ei au un joc de posesie foarte bun. Îi respectăm pe adversari, dar respectul trebuie să fie până la un prag” a declarat Vătăjelu.

Optimile Cupei României

Petrolul Ploiești – Poli Iași 3-0
Au marcat: Moise 17, Țicu 45, Buhăescu 55.
Farul Constanța – Chindia, „U” Cluj – UTA Arad,
Dinamo – FCSB s-au jucat ieri.
Viitorul Pandurii – Gaz Metan, azi, ora 15
ASU Poli Timișoara – Astra, azi, ora 17.45
FC Botoșani – „U” Craiova, azi, ora 20:30
Dunărea Călărași s-a calificat, deoarece Turris s-a desființat.

Liga I, etapa a XXIII-a

FC Argeș – Viitorul, vineri, ora 20
Chindia – UTA, sâmbătă, ora 14.30
Dinamo – Sepsi, sâmbătă, ora 21
Poli Iași – Astra, duminică, ora 12.15
Climceni – „U” Craiova, duminică, ora 14.30
Hermannstadt – FCSB, duminică, ora 19.45
Botoșani – Mediaș, luni, ora 17.30
CFR Cluj – FC Voluntari, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	22	15	3	4	48-20	48
2. CFR Cluj	22	14	5	3	30-12	47
3. Craiova	22	12	7	3	27-13	43
4. Sepsi	21	8	10	3	36-23	34
5. Botoșani	22	9	6	7	33-28	33
6. Clinceni	22	8	9	5	22-20	33
7. Chindia	22	7	7	8	19-20	28
8. Mediaș	22	8	4	10	28-32	28
9. UTA Arad	22	7	7	8	21-30	28
10. Viitorul	22	5	10	7	29-30	25
11. Dinamo	22	7	4	11	23-26	25
12. FC Argeș	21	5	8	8	21-27	23
13. Astra	22	5	7	10	28-34	22
14. Voluntari	22	5	5	12	26-36	20
15. Hermann.	22	3	10	9	21-32	19
16. Poli Iași	22	4	4	14	21-50	16

Pase scurte, pase lungi



Știința ă la grecque

Marinos Ouzounidis, al treilea antrenor străin al Științei în „era Rotaru”. În primul rând, finanțatorul și-a respectat promisiunea, în sensul că a surprins prin aducerea grecului, dar și că a adus un antrenor cu trofee, chiar dacă în cazul lui Ouzounidis ne referim la singular, câștigând numai titlul cu APOEL Nicosia, în Cipru. Dacă Sorin Cârțu se distra cu Olympiakos Pireu ca jucător și antrena Veria, a venit rândul elenilor să ne învețe fotbal. Momentul nu pare unul potrivit, întrucât meciurile se succed des, pentru orice antrenor fiind dificil „să-și impună ideile tactice”, așa cum gloata de preparatori pare inutilă când joci o dată la trei zile. Handicapul este evident: necunoașterea echipei, a limbii, a campionatului. Nu ai timp practic decât de un antrenament între meciuri, altfel numai recuperare și drumuri. Clișeul „limba fotbalului” e greu aplicabil în Bănie, unde unii jucători au probleme să pună în practică și ce le parvine în română. CV-ul pare al unuia dintre cei mai versați antrenori ajunși în România, recomandările, majoritatea subiective, îi susțin cauza cu vâf

și îndesat, sunt mai degrabă elogi. Ouzounidis are și o carieră remarcabilă ca jucător. Fost internațional grec, chiar căpitan al Ethniki, în perioada premergătoare performanței maxime a elenilor la nivel de națională, titlul continental cucerit în Portugalia, Ouzounidis are și experiența Champions League, atât ca jucător, cât și ca antrenor. Deși nu a cules vreun punct cu AEK Atena în grupa cu Bayern, Benfica și Ajax, n-am fi noi, aștia eliminați de Lokomotiv Tbilisi, cei mai potriviți să-i găsim nod în papură.

La prima apariție, antrenorul a părut sobru, dar comunicativ, direct, deloc emfatic, carismatic, dar nu fals. A părut că știe unde a venit și că are ceva de arătat, nu numai prin așternerea portofolului. Craiova nu e un tărâm al serenității, dar nici grecul nu a părut că ar căuta așa ceva. Când joci și antrenezi la PAO, AEK sau APOEL, majusculele se simt și în atmosfera și presiunea care învăluie aceste echipe, din toate punctele de vedere.

Craiova are condiții, are un lot decent, de podium, dar nu de titlu, deinde de antrenor să o poa-

tă face și campioană. Sau măcar să-i confere mentalitate de campioană. Poți rata titlul printr-o conjunctură, nimeni nu-ți oferă garanții în acest sens, dar să nu etalezi un joc de calitate, să nu te lupți exemplar și să nu bați niște gruzini de mâna a patra este de inacceptabil. Până la urmă, un antrenor bun ridică echipa peste condiția ei, dincolo de nivelul individual al jucătorilor. Grecul și-a asumat obiectivul în contextul lotului și va plăti în consecință, când se va trage linie, dar și Rotaru trebuie să înțeleagă că mai multe mandate eșuate, cu atât mai mult dacă se va adăuga și cel al lui Ouzounidis, vor da de înțeles că problema e în altă parte, nu pe banca tehnică. Suporterii l-au alintat imediat „nea Mărin Țuicar”, într-o adaptare neaoșă a numelui grecului. Începutul nu e deloc lin pentru elen. Dacă pierde la debut, iese din cursa pentru un trofeu. Nu i se poate imputa neapărat, dar nici nu va fi menajat. În astfel de situații jucătorii, printr-un supliment de dăruire, de implicare, trebuie să mascheze perioada de adaptare a noului antrenor.